



牢记嘱托 感恩奋进  
沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行

# 织密海上航线网络 推动港口高质量发展 黄骅港的“朋友圈”越来越大

本报记者 李圣哲 见习记者 崔永浩 本报通讯员 张诗启 摄影报道

渤海之滨，风光旖旎。外贸航线陆续开通，大港通衢联四海……黄骅港坚持向海发展、向海图强，打造对外开放“强力引擎”，推动港口高质量发展，辐射能力和国际化水平显著提升。

## 现场： 加快织密 海上航线网络

走进黄骅港，蓝天下的码头干净、整洁，庞大的货船缓缓停靠在岸边，远处的门机高高耸立，以挺拔身姿迎接四海之宾。

“呜——”伴随着汽笛长鸣声，“毅成2”轮近日驶离黄骅港津冀国际集装箱码头，前往上海港，随后驶向洛杉矶。这标志着“黄骅港—上海—洛杉矶”集装箱航线正式开通。

前不久，装载着1600余吨特种钢管和精密钢构件的船舶“进步”轮离开黄骅港河钢码头，驶往大洋洲国家巴布亚新几内亚的莫尔兹比港，标志着黄骅港至大洋洲外贸航线成功开通。

去年，“唐山港集2”轮装载着冀中南地区的货物，从黄骅港综合港区集装箱码头启航，驶向日本。这是黄骅港首次开通直达日本的集装箱外贸航线。

……  
随着一条条外贸航线陆续开通，黄骅港织密海上航线网络，各项外贸业务实现快速发展。



黄骅港外贸航线陆续开通。

## 举措： 港口与腹地 “同频共振”

一年来，黄骅港主动对接服务雄安新区建设，借助雄安自贸区政策优势，促进港口外贸功能提升。日前，沧州黄骅港—雄安新区内陆港在雄安新区揭牌设立，为雄安新区打造了一条高效便捷的出海运输通道。

沧州黄骅港—雄安新区内陆港将黄骅港的海运、场站、保险、国内国际贸易等港口物流服务功能前置到雄安新区，实现港口与腹地“同频共振”。

黄骅港不断扩大对外影响力，与迪拜环球港务集团共谋发展，成功加入世界物流护照计划。我市还先后举办了中国—中东欧国家（沧州）中小企业合作论坛、渤海湾（沧州）—海湾合作

论坛、中国航海日活动、中国（河北）沧州航运高质量发展推介会暨2023年度河北省航运协会理事会等，不断增强黄骅港与外界交流。

## 发展： 黄骅港的“朋友圈” 越来越大

去年，“黄骅港—俄罗斯远东”外贸集装箱航线正式开通，成为河北省首条通往俄罗斯远东地区的国际集装箱航线。

据了解，这些集装箱里装的都是港口腹地企业的特色产品，包括汽车配件、五金工具、化工原料、卫生洁具等。它们经青岛港，抵达俄罗斯东方港和符拉迪沃斯托克港，每10天就能发一班。

“航线实行中俄海铁联运。从黄骅港至俄罗斯符拉迪沃斯

托克港，海上距离1200海里，航程5天。靠港卸船后，会用7天左右将集装箱装上火车。随后火车运行约12天，将货物交付给莫斯科等地的客户。整个航线全程大约25天。”青岛鑫联航运供应链有限公司董事长朱哲说，这条外贸航线开通后，比之前缩短了约10天。对客户来说，抢出来的时间就是真金白银。

去年以来，黄骅港积极培育集装箱业务，大力推动外向型经济发展，新开通至日本、俄罗斯等6条外贸集装箱航线，开辟内外贸航线37条，与国内外200多个港口有航运贸易往来。黄骅港的“朋友圈”越来越大，成为名副其实的亚欧大陆新通道和桥头堡，辐射能力和国际化水平显著提升。

黄骅港上下水的货种货类更加丰富。除了传统的煤炭、矿石等大宗散货品种外，还新增了进口原油等液体化工品，以及汽

扫码看视频  
新闻料更多



黄骅港的“朋友圈”越来越大……请用手机扫描二维码，观看相关视频。

车配件、自行车配件、硫酸铵、豆粕等品类，可以满足不同企业的需求，更好地服务经济发展。

此外，黄骅港加强与腹地的互联互通，辐射冀中南、晋中南、鲁北、豫北及陕甘蒙等广大地区，面积近80万平方公里，覆盖40多个设区市、300多个县（市）。

## 展望： 高水平对外开放 提升港口功能

一年来，黄骅港对外影响持续扩大。去年，国家发展改革委、交通运输部联合印发《全国港口与航道布局规划》，明确黄骅港上升为沿海主要港口。沧州港口型国家物流枢纽，成功入选2023年国家物流枢纽建设名单。

展望黄骅港的未来，沧州港务集团有限公司生产经营部副部长冯凯信心满怀。

冯凯介绍，接下来黄骅港将以高水平对外开放助力港口功能提升；持续推进内蒙古乌兰察布、山西朔州等内陆港项目建设，预计2024年内再挂牌3个，内陆港总体规模达到15个；推进与上海港、宁波舟山港、青岛港、天津港等港口的合作，争取在码头建设、航线开辟、港口资源共享等方面取得实质性成果；加快开通至非洲的国际航线，以及至青岛港、福州港、广州港等港口的内贸直航航线，进一步提升港口辐射带动力、产业集聚力、开放竞争力，不断提高国际化水平。

# 我市举办首届家风家教文化节

活动将持续至5月17日

本报讯（记者 霍钢杰）在“5·15”国际家庭日到来之际，沧州市首届家风家教文化节昨天在市工人文化宫揭幕。活动以“‘双争’有我 培育好家风”为主题，由市文明办主办，市家庭文化研究会和市工人文化宫承办，运河区

教育体育局等单位协办，将持续至5月17日。

当天，“沧州好人”以及文明家庭代表等参加了开幕式。开幕式后，大家应邀到沧州市工人文化宫四楼展览室，参观了家文化书画展、护士节书画展、谱牒文

化展、运河诗展、童谣展等展览。

据悉，活动周期间，我市还将举行“我为母亲留张影”“我为新人刻方印”等活动以及“慈孝成就好家风”讲座，展现尊老爱幼、勤俭持家、夫妻和睦等家庭美德，推动形成爱国爱家、相

相爱、向善向上、共建共享的社会主义家庭新风尚。

在5月17日的活动周闭幕式上，将举办以“弘扬中华文化魅力 演绎时代银龄风采”为主题的精彩演出和为老人送健康等活动。

## 曲港高速公路肃宁互通至京台高速段

# 首个服务区综合楼 完成主体封顶

本报讯（记者 苏少静）近日，曲港高速肃宁东服务区南、北两区综合楼完成主体结构封顶。这是曲港高速公路肃宁互通至京台高速段（肃宁互通至黄骅港段一期工程）首个实现综合楼封顶的服务区。

肃宁东服务区位于肃宁县留善寺镇韩村，占地面积132亩。站区内建有综合楼、附属用房、加油站、汽车修理间，建筑面积共计5959.44平方米，其中综合楼建筑面积5161.44平方米。



5月11日，中国人寿沧州分公司在南川老街举行防灾减灾宣传

活动，发放防灾减灾宣传页，向群众普及相关知识。曲长辉 摄

## 中超联赛第11轮 沧州雄狮队 主场惜败

本报讯（记者 张倩）昨晚，沧州雄狮队在中超联赛第11轮比赛中，主场0比1惜败浙江俱乐部队。

上半场，浙江俱乐部队射门两中门柱，沧州雄狮队的奥斯卡则错失单刀机会，双方均未破门。易边再战，浙江俱乐部队的莱昂纳多推射破门，打进制胜一球。最终，沧州雄狮队0比1惜败浙江俱乐部队。

按照赛程，沧州雄狮队将于5月17日迎来第12轮比赛，主场对阵天津津门虎队。